大社区都应建便宜幼儿园

全省补贴1亿元改校车:"长鼻子"校车太贵难推广,可与社会用车结合办"公司"



"现在中小学生课业负担很重,在择校、升学等压力下,还要 参加名目繁多、价格不菲的培训班、补习班。有些学校和老师竟 然将这作为生财之道,搞得怨声载道,素质教育、教书育人还从 何祧起?" -副省长李友志

"大部分家长对幼儿园的要求归结起来就是四个一点:近一 点,便宜一点,负责一点,卫生一点。"——省教育厅厅长王柯敏

本报2月21日讯 幼儿园收费高、学 校停运校车、"大班额"屡禁不止……这一 系列教育问题今年将如何解决?今天,全 省教育工作会议在长沙召开,副省长李友 志,中南大学校长张尧学,省政府教育顾 问张放平,省教育厅厅长王柯敏等出席, 并就有关热点问题进行了回应。

每个大型社区办一所普惠性幼儿园

【现状】据调查,长沙市区内的公办 和私立幼儿园白托收费,价格低的450元/ 月,高的近7000元/月,相差近14倍。很多成 熟型小区没有公办幼儿园,即使有也很难 进去,家长只能把孩子送进价格不菲的私 立幼儿园。

【对策】会议提出,2012年要大力发 展公办幼儿园和普惠性幼儿园,支持每个 乡镇利用富余校舍和教师办好一所以上 示范性公办幼儿园,并通过购买服务等方 式大力支持普惠性民办幼儿园的发展。要 加强城镇小区配套幼儿园建设和管理,鼓 励与支持每个大型社区办好一所普惠性 幼儿园。

王柯敏表示, 我省将落实学前教育 资助制度,重点对家庭经济困难儿童、孤 儿和残疾儿童接受普惠性学前教育给予 资助,发展残疾儿童学前康复教育,有效 解决进城务工人员随迁子女和留守儿童 人园问题。要规范学前教育收费行为。严

禁幼儿园以任何名义向人园幼儿家长收 取赞助费、捐资助学费、建校费、教育成 本补偿费等与人园挂钩的费用。对于违 反规定的幼儿园,将不再核发收费许可

省里补贴1亿元校车专用经费

【现状】本报2月17日曾报道长沙市 高新博才寄宿学校的校车停运,不少家长 觉得接送孩子很不方便。由于专用校车门 槛较高,费用不菲,不少学校校车停运。

【对策】会议指出,针对学生用车的 实际需要,省本级财政2012年将安排以奖 代补专项经费1亿元,以后在此基础上将 逐年增加,用于补助县(市区)学生用车管

"确保中小学幼儿园学生上下学用车 安全,政府责无旁贷。"李友志表示,要在 农村学校全部推广美国"长鼻子"校车有 一定难度,也不符合实际情况,还有很多 学校对校车投入的费用望而却步。他建议 效仿"溆浦模式",将学生用车与社会用车 相结合,对校车进行统一编号,纳入公司 化运营,由公司统筹安排,每天按时接送 学生上下学。构建一个以县城为中心、公 路为纽带、辐射各行政村的农村客运网, 彻底改变农民出行、学生上下学只能乘坐 非法营运、违章载客车辆的历史。

■记者 黄京



新增258亿元 今年教育投入达671亿元

记者从全省教育工作会上 获悉,2011年全省财政教育投入 达521.6亿元,是2006年的3.7倍。 为落实财政教育投入占GDP4% 的目标,今年我省将加大教育投 人,全省预算内教育经费支出占 财政总支出的比例达16%,这意 味着我省财政教育经费投入达 671亿元,新增教育投入达258亿

建千所合格学校

到2012年底,均衡发展水平 较高的县市区所有完全小学以上 学校完成合格学校建设任务,中 等和较低水平的县市区80%和 60%以上的完全小学以上学校达 到合格学校标准。为此,今年省本 级将投入1.3亿元,建设1000所合 格学校, 其中省政府为民办实事 项目校500所。

去年新增普通高校9所

去年一年我省新增普通高校 9所,在全国率先形成各市州均有 一所本科院校、一所以上高职学 院的办学格局。教育普及水平也 明显提高。

"00后"孩子作诗 传递雷锋精神



"路上有老人跌倒了,你扶不扶?"

"扶,尊老爱幼是雷锋精神的体现。" "如果老人或老人的家属讹诈你,说

是你推他的,要你赔医药费怎么办?" "我相信绝大部分老人是善良的,万

一这样,我会找路人作证。"

2月21日,这是长沙博才阳光实验小

学六年级学生和老师们在讨论雷锋精神 时的一段讨论。 新学期伊始,该校的学生就利用休

息时间,到社区、福利院、敬老院、空巢老 人家庭做小帮手。

六(3)班的余静远,和爸爸一起创作 了一首诗, 标题是《雷锋叔叔, 我们来 啦!》,这首诗还被全校学生一起分享、传 递。诗中有几段是这样写的:"你不为自己 编歌曲, 你不为自己织罗衣; 你不为自己 梳羽毛, 你不为个人流一滴泪……你离 开我们已经很久很久,但是你的精神永 远留在人间,你是我们学习的榜样,你是 我们心中的楷模……"一些同学对这首诗 有不同的见解:"雷锋有一块名表,而且他 有个皮箱很时髦,并不是毫不利己的。"

面对孩子们抛出的观点,六(3)中队 辅导员黄敏老师告诉同学们: 雷锋是个 小青年,爱美之心人皆有之,不能因为要 学雷锋,便去掉自己爱美的个性,变成一 个邋遢鬼。"但是攀比、奢侈是不行的。" 黄老师说。 ■记者 贺卫玲

